



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 5221 din 16 iulie 2021

REFERAT DE APROBARE

**al Proiectului de hotărâre privind aprobarea efectuării demersurilor de înscriere a
Comunei Gurghiu în Planul de amenajare a teritoriului național Secțiunea a VIII - a -
zone cu resurse turistice**

Zonele cu resurse turistice din România sunt aprobate de către Guvern prin Hotărâre și cuprind acele unități administrativ - teritoriale pe teritoriul cărora există o concentrare mare și foarte mare a resurselor naturale și antropice, ce pot genera dezvoltarea uneia sau mai multor forme de turism.

Unitățile administrativ-teritoriale din cuprinsul Listei zonelor cu potențial turistic ridicat au avea prioritate la obținerea finanțării nerambursabile pentru dezvoltarea infrastructurii turistice, astfel, proiectele de infrastructură turistică vor fi promovate cu prioritate în cadrul programelor naționale, regionale și județene de dezvoltare.

Potențialul turistic al unei zone este determinat de existența resurselor turistice, fie ele naturale sau antropice, și este clasificat conform unei metodologii elaborate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

În cadrul metodologiei se stabilește procedura de analizare a potențialului turistic al teritoriului, în vederea evaluării/reevaluării potențialului turistic al unităților administrativ-teritoriale pentru actualizarea periodică a zonelor cu resurse turistice - componente ale mediului natural și antropic, care, prin calitățile și specificul lor recunoscute și înscrise pot genera dezvoltarea uneia sau mai multor forme de turism, în măsura în care nu sunt supuse unui regim de protecție integrală.

Evaluarea, respectiv reevaluarea potențialului turistic al teritoriului în vederea includerii sau excluderii unei unități administrativ - teritoriale din categoria zonelor cu potențial turistic se realizează de către o Comisie interinstituțională formată din reprezentanți ai mai multor ministere cu scop de evaluare și analizare a potențialului turistic, la solicitarea reprezentantului legal al unității administrativ - teritoriale pe teritoriul căreia există resurse naturale și antropice care pot genera dezvoltarea uneia sau mai multor forme de turism .

Promovarea prezentului proiect de hotărâre este motivată și din următoarele considerente:

- alocarea fondurilor structurale în cadrul programelor, respectiv al axelor prioritare, se face în scopul dezvoltării destinațiilor turistice;
- promovarea programelor de investiții guvernamentale, private sau în parteneriat, au la bază criteriile obiective, care se referă la existența sau absența obiectivelor de investiții existente în prezent în toate destinațiile turistice din România;

- direcționarea eforturilor financiare și umane la nivel regional și local se realizează cu precădere spre destinațiile turistice cu potențial turistic ;
- în scopul elaborării strategiilor și a planurilor de acțiune pentru utilizarea rațională a resurselor la nivel regional și local;
- sprijinirea investitorilor privați prin promovarea informațiilor coerente privind potențialul turistic și canalizarea acestor investiții spre zonele turistice;
- posibilitatea elaborării unor parteneriate între destinațiile turistice în scopul dezvoltării infrastructurii turistice;
- crearea cadrului realizării proiectelor pentru destinații turistice complementare din punctul de vedere al potențialului turistic (cultural/natural, cultural/cultural și natural/natural);
- dezvoltarea formelor de turism

Plecând de la cele relatate, și ținând cont de prevederile Ordinului comun al Ministerului Dezvoltării Rurale și Administrației Publice și al Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri nr. 594/518/2016 privind aprobarea Metodologiei pentru analiza potențialului turistic al teritoriului, cu modificările și completările ulterioare, propun analizarea în cadrul Consiliului Local Gurghiu a proiectului de hotărâre privind aprobarea efectuării demersurilor de înscriere a Comunei Gurghiu în Planul de amenajare a teritoriului național Secțiunea a VIII - a - zone cu resurse turistice.

INIȚIATOR,
PRIMARUL COMUNEI GURGHIU
Boar Laurențiu Dumitru